

数字看淄博高新区2021年这一年

高标准规划“一核、两城、三区”总体空间布局,13平方公里高新区主城区强芯提质,30平方公里的淄博科学城全面起势,49平方公里双创公园城加快建设

总投资1318亿元的96个省市重大项目年度投资完成率

和开工率实现两个100%;国资平台资产增长39%,实现土地财政向资本财政的初步蜕变;总投资1054亿元的123个发展潜力大、科技含量高的项目签约落地

设立10亿元支持“双创技改”基金、20亿元小微企业发

展担保贷款;创新推出“人才生态七条”,发布“青年人才十条”实施细则,设立2亿元高端人才项目股权投资基金,对入区创新创业人才最高给予1000万元购房补贴

拆除快速路沿线等各类建筑28万余平方米,实施众创路、花山西路、政通路提升改造

等道路工程;下放的58项“跨省通办”事项、298项“全省通办”事项及1046项市级权限全面承接到位

新建汇景苑、春风、甘家等公办幼儿园10所,普惠性幼儿园覆盖率90%以上;构建区、镇、村“1+5+N”医保经办体系,

实现“15分钟医保服务圈”



淄博高新区召开2022年工作会议 聚力品质提升贡献“高新力量”

1月25日,淄博高新区召开2022年工作会议。2022年,淄博高新区将扛牢“三区一窗口”使命,着力实施产业发展、科技创新、对外开放、城市品质、营商环境、民生保障、全面从严治党七大品质提升走在前行动,为建设现代化强市贡献更多“高新力量”,为建区30周年交上一份优异答卷。

打造千亿级生物医药产业集群

坚持项目为重,做大做强产业规模。强化精准招商,谋划一批科技含量高、投资规模大、市场前景好的项目。强化精准培育,打造千亿级生物医药产业集群,用3—5年时间打造500亿级MEMS产业集群。

加快财政转型,发挥资本杠杆撬动作用。加快由土地财政向资本财政转变,用好“管委会+公司”机制,持续深化国有平台企业改革。

打造全市科技创新策源中心

突出科技创新引领,打造全市创新策源地。加快筹建微系统国家技术创新中心等高端科创大平台,建立以企业为主体、以高校和科研院所为依托的产学研合作模式,打造全市科技创新策源中心。

持续推进体制机制改革,构建一流发展生态。持续市场

化、法治化、国际化改革,全面释放体制机制新优势。

打造“科创、人文、生态”新城

强化平台建设,助推高质量发展加速蝶变。强化平台思维,着力建设淄博科学城、双创公园城、综保区、先创区等高能级发展平台,围绕主导产业新建、改造智能微系统、生物医药等14个专业园区,打造省市一流示范产业区。

坚持城市品质提升,打造“科创、人文、生态”新城。突出“产业园区化、园区城市化、产城一体化”理念,增强产城深度融合功能、公共服务功能、人文生态功能,打造“五好城市”样板。探索高赋能治理,打造时尚之城、生态之城、数字之城。

启动科学城TBD独角兽生态岛建设

着力在打造高水平现代产

业集群上干在先走在前。打造海尔卡奥斯海智造、中德数智赋能2大工业互联网中心,在储能、新能源汽车等领域,打造3—5家省内行业领军企业。狠抓重点项目建设,落实总投资393.4亿元的22个省市重大项目开工建设、总投资645.6亿元的53个省市重大项目投产达效和总投资136.7亿元的55个市重点技改项目。

着力在打造国内一流高能级科创平台上干在先走在前。全面启动科学城TBD独角兽生态岛、科技展示交流中心等项目,年内力争新增省级以上科技孵化载体2家以上,R&D经费支出占GDP比重5.5%以上,科技型中小企业、高新技术企业总量分别达到600家和400家以上。

加快四宝山双创公园城建设

着力在打造立足鲁中、面

向海内外的对外开放大通道上干在先走在前。高起点建设运营淄博综保区,重点建设总投资100亿元的保税研发中心等六大基础设施,综合保障能力进入全省第一梯队。支持优势骨干企业参与全球分工、国际竞争,布局建设海外协同创新中心、多功能海外孵化器等,打响园区国际品牌。

着力在打造“五好城市”、全域公园城市淄博标杆上干在先走在前。落实城市品质提升三年行动,全面提升改造核心区、东部产业聚集区。加快四宝山双创公园城建设,高标准规划建设秀水廊道、生态廊桥,串联四宝山九大山体,建设闭环的郊野体育运动活力环道,实施隍山山水园、玉皇山生态修复等工程。

推广全领域政务服务事项“无感智办”

着力在打造全省最优营商

环境上干在先走在前。持续推进科技创新、营商环境等领域改革,深化园区市场化改革,形成“园区管理机构(运营机构)+产业基金+N服务”的市场化运营格局。推广全领域政务服务事项“无感智办”等,打造全市乃至全省政务服务新品牌、新名片。

着力在打造淄博多维度最优生活圈上干在先走在前。强化民生赋能,全力解决上学难、上学远问题。实施医疗卫生服务能力提升计划,优化完善三级医疗体系布局,满足群众就近就医需求,年内城市社区养老设施覆盖率达到90%以上。

着力在打造高质量党建引领高质量发展示范区上干在先走在前。突出“重实干、重实绩”用人导向,建设一支有蓬勃朝气、昂扬锐气和浩然正气,与高质量发展相适应的干部队伍。

大众日报淄博融媒体中心记者 陆晓茜 通讯员 徐浩 郭方强 李乐天

心愿得偿 “希望小屋”受助儿童收到爱心包裹

淄博市“关爱下一代 点亮微心愿”爱心包裹持续发放中

淄博1月27日讯 春节将至,为做好困境儿童关爱帮扶工作,今天,共青团淄博市委联合淄博市关工委在淄川区举办“关爱下一代 点亮微心愿”发放活动,为“希望小屋”受助儿童发放微心愿物品。

本次活动面向全市已建成、

建设中“希望小屋”受助儿童征集微心愿482个,43家爱心企业、单位及270余名爱心人士积极参与,完成心愿认领。近期,将由社会组织及青年志愿服务组织入户继续发放心愿物品,组织结对志愿者针对儿童家中冬季取暖、安全用电等情况进行详细检

查,与受助儿童开展写春联、剪窗花等活动,让困境儿童感受到温暖和关怀。

据悉,自2020年6月“希望小屋”儿童关爱项目实施以来,共青团淄博市委持续聚焦改善困境家庭儿童成长环境,对无独立居住和学习环境的8至14岁困境

儿童,依托原有住房隔间打造独立学习生活空间,并配套爱心志愿者结对跟踪陪伴。截至目前,全市各级团组织线上线下共募集资金、建筑施工材料、家具家电等折合820万余元,累计建成并投入使用“希望小屋”534所。下一步,共青团淄博市委将继续

高质量、高标准推进项目实施,扩大帮扶覆盖面,扎实开展亲情陪伴、心理疏导、学业辅导、心愿达成等关爱服务,满足困境儿童需求。

大众日报淄博融媒体中心记者 王丽 通讯员 张海萌 李沫洁

破解体制、机制制约因素 提升执法效能

行刑衔接 联合打击市场监管领域违法行为



签约仪式现场

淄博1月27日讯 为加强市场监督管理部门与公安部门的协作配合,有效预防和依法惩治市场监管领域违法犯罪行为,切实保障人民群众生命健康和财产安全,今天上午,淄博市市场监督管理局、淄博市公安局举行了加强行刑衔接联动执法签约仪式。

淄博市公安局党委委员、副局长张京义,淄博市市场监督管理局党组书记、局长苏凯,淄博市公安局直属分局党委书记、局长徐勤明,淄博市公安

局直属分局党委委员、副局长张洪强,淄博市市场监管局党组成员、副局长章永序出席签约仪式,两部门相关工作人员参加仪式。

双方首先就有关工作情况进行了通报,就案源信息沟通和加强行刑衔接联动执法等方面进行了交流座谈,对如何破解目前工作中存在的体制、机制等方面制约因素,共同提升执法工作效能,建立市场监管重点领域方面联合执法和行刑衔接机制的问题进

行了深入探讨。

张京义和苏凯分别代表双方单位签订了《关于建立健全市场监管综合执法联动机制的意见》。此次签约,进一步提升了打击市场监管重点领域违法行为的力度,为着力净化市场环境,推动高质量发展提供了强大支撑,标志着淄博市市场监管领域行刑衔接开启新篇章。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 刘刚 周杰